

《2023年贵州省质量发展状况报告》发布

去年全省质量状况保持平稳

本报讯 4月18日,省政府新闻办举行2023年贵州省质量发展状况报告新闻发布会。会上发布了《2023年贵州省质量发展状况报告》,报告主要收录了2023年度贵州省质量总体状况、质量政策措施、质量基础设施建设、质量治理环境、质量品牌成效五个方面的数据,并提出了质量提升的建议。

报告指出,2023年全省质量状况保持平稳。产品质量方面,工业产品不合格率4.7%、食品合格率99.02%、药品合格率99.86%、农产品合格率99.7%,与去年基本持平。贵州省成为全国医疗器械警戒工作试点省份,贵阳市、六盘水市成功创建国家食品安全示范城市。工程质量方面,建筑工程、水利工程竣工验收合格率100%,高速公路质量抽检合格率98.47%。服务质量方面,生活性服务质量76.86分、生产性服务质量77.77分、公共服务质量满意度79.19分,总体处于“比较满意”水平。生态环境质量方面,全省247个地表水省考断面水质优良比例为98.4%,88个县(市、区)环境空气质量平均优良天数比例达到98.7%。

质量政策体系逐步完善,质量投入渠道更加丰富,统筹经费1.09亿元保障“双打”工作开展,严守质量安全底线。“黔质贷”专属金融产品在全省推广实施,为质量认证企业授信2.75亿元。开展普惠金融信用

评价体系改革试点,发放信用贷款1.82亿元。创新首席质量官“揭榜挂帅”形式,从363个推荐项目中精准实施质量发展项目33个,撬动社会质量投入3.01亿元。全省质量工作消费者满意度得分77.25分,经营主体满意度得分79.05分,均稳步提升。

质量基础设施加快建设。打造全省统一的质量基础设施“一站式”服务线上平台,实施质量基础设施科技创新项目54个。全省累计投入3428万元,建成线下服务站点88个,解决质量难题214个,帮助企业增收4.2亿元。新建社会公用计量标准102项,检定计量器具7.86万台,合格率94.8%。新主导制定国际标准3项,参与制修订国家标准133项,下达地方标准揭榜挂帅项目50项,发布地方标准79项,建设14项国家级标准化试点。开展检验检测促进产业优化升级行动,组织427家机构服务企业9785家,解决质量问题634个,研制检测标准130个,申请技术专利82项,提升产值2600万元。开展检验检测机构6项省级能力验证764家次,合格率94.6%。

质量治理效果不断显现。深化食品“守查保”行动,处置风险隐患5.99万个。完善贵州“互联网+监管”系统,汇聚26个部门监管数据2.87亿条。完成智慧市场监管平台总体架构设计,汇聚14个业务系统海量

有效数据。建成医疗器械注册(备案)人信用档案,基本实现省级药品生产流通环节监管业务流程信息化管理。创新建立特种设备“双防双控”智慧监管体系,防控水平位居全国前列。2023年,全省查办侵权假冒案件10178件,罚没金额4878万元,向司法机关移送案件230件,抓获犯罪嫌疑人1700人。“昆仑2023”专项行动,侦破8起重特大案件。“剑网”等专项行动,查处版权行政案件74件,涉案金额4600万元。农资打假专项治理,立案1766件,查获假劣农资122吨。

品牌培育合力持续增强。制定实施老字号示范创建管理办法,中华老字号复核通过9家,新认定贵州老字号25家。贵州射电天文台中国天眼(FAST)团队进入第五届中国质量奖名单,贵州航天电器进入中国质量奖提名奖名单,国家最高质量品牌荣誉取得历史性的突破。贵州安大航空锻造有限公司等4家企业获评第四届省长质量奖和提名奖。全省品牌价值评价结果,参评企业平均品牌强度694分,平均品牌价值达16.67亿元。

下一步,贵州将加快推进质量强省建设,发挥质量的基础性、引领性作用,为推进中国式现代化的贵州实践提供有力的质量支撑。

(贵阳日报融媒体记者 王涛)

4月20日至22日

2024中国产业
转移发展
对接活动(贵州)
将在贵阳举行

本报讯 近日,记者从省工业和信息化厅获悉,4月20日至22日,2024中国产业转移发展对接活动(贵州)将在贵阳举行。

本次活动以“服务和融入国家战略 共赢产业发展新未来”为主题,主要包含综合活动、专题活动和考察活动3个部分。其中,专题活动将围绕资源精深加工、先进装备制造(新能源汽车、旅游装备、能源矿山装备)、大数据电子信息、特色轻工(纺织服装、生态食品)4条产业链举办。各市(州)政府、贵安新区管委会将组织活动嘉宾根据投资意向,分赴各地开展投资考察。

产业转移发展是推进新型工业化、促进区域协调发展、维护产业链供应链稳定安全的重要举措,对构建现代化产业体系具有重要意义。对贵州而言,举办这场产业转移发展对接活动,意义深远,也做好了充分准备。省相关部门负责人表示,将以此次活动为契机,抓住产业承接转移重要机遇,加快推进“六大产业基地”建设,助力我省加快建设现代化产业体系、加快新型工业化进程,更好融入新发展格局。

据了解,重点产业专题对接是本次活动的“重头戏”,目前正聚焦“规格”“成效”两大关键词紧锣密鼓筹备中。规格上,几场产业专题对接活动除邀请国家部委及相关行业协会参会外,将重点在企业上下功夫,邀请各大产业的链主、龙头、上市公司、行业领先企业参会和投资考察;在成效上,此次活动将达成一批项目合作,签约一批资源精深加工、先进装备制造、大数据电子信息、特色轻工项目落地贵州。(贵阳日报融媒体记者 李佳旭)

贵阳市一季度CPI同比上涨0.1%

本报讯 4月17日,记者从国家统计局贵阳调查队获悉,今年以来,贵阳市扎实做好重要民生商品保供稳价工作,重点民生商品供应充足,物价水平总体平稳,一季度CPI同比上涨0.1%。

从环比上看,一季度,贵阳市各月CPI呈现“两涨一跌”的态势,1月份CPI环比上涨0.2%;2月受春节因素影响,环比上涨0.8%;3月份节日因素消退,食品和部分服务类价格下降,带动CPI环比下降0.9%。

从同比上看,1月份CPI同比下降0.7%,2月同比上涨0.7%,3月同比上涨0.2%。

从“八大类”商品和服务价格情况上看,一季度,贵阳市八大类商品和服务价格呈“七涨一降”。其中,衣着价格上涨5.7%,其他用品及服务价格上涨1.9%,生活用品及服务价格上涨1.3%,医疗保健价格上涨0.5%,居住价格上涨0.3%,教育文化娱乐价格上涨0.2%,交通通信价格上涨0.2%;食品

烟酒价格下降2.3%。

其中,食品价格降幅较大,畜肉类价格同比下降5.7%,影响CPI同比下降约0.18个百分点;受气温整体偏暖,各地菜品长势良好,蔬菜产量稳步增加,市场需求相对平稳,贵阳鲜菜价格一季度同比下降4.5%,影响CPI同比下降约0.12个百分点;鲜果价格同比下降5.9%,影响一季度CPI同比下降约0.12个百分点。

(王霞 贵阳日报融媒体记者 杨源)

阳光城·启航中心项目商业运营合作单位 招商公告

阳光城·启航中心项目,面向全社会对集中商业运营合作单位进行公开招商,具体事宜公告如下:

一、项目概况

阳光城·启航中心项目位于贵阳市高新区黔灵山路与同城大道交会处,总建筑面积22万平方米,由4栋塔楼(由5.5米超高层LOFT及SOHO组成)和大约3.8万平方米集中商业组成,总户数2908户。项目位于贵阳市老城区进入高新区门户位置,毗邻新建成的同城大道,距离贵阳高铁北站约2公里,属商业规划区,地块周边规划有轨道S2线出入口,区位优势明显,交通条件便捷,建成后将对提升区域整体形象、拉动区域商业发展空间起到显著作用。目前项目已经建设完成,现项目2、3栋面积约1.2万平方米集中商业区域面向社会公开招商,引进运营合作单位。

二、商业定位



图为阳光城·启航中心项目

该项目定位为贵阳融媒文化创意产业园 融为驱动,大力发展大数据、文化创意、移动互联网、旅游、网络金融等产业,积极推进“文化、科

技、旅游、金融”创新融合发展,吸纳文化创意机构、互联网产业、文旅产业、金融服务机构、文创产品研发制作经营机构、文化中介组织、文化教育培训机构、非遗技艺展示展演、文化特色餐饮、酒店等,力争在不久的将来,成为国内外具有重要影响力的新型文化产业基地。

三、洽谈联系方式

凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的商业运营合作单位,可尽快持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

招商单位:贵州启航置业有限公司

地址:贵州省贵阳市中山东路25号

报业大厦

联系人:杨女士 18885108660

王先生 13312202818

蔡先生 13885077777